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SESION ORDINARIA N°004 
 

FECHA : 09-02-2026 HORA: 11:25 Hrs. 
LUGAR : Sala de Concejo 
PRESIDENTE : Jhean Ramírez Domínguez. 
SECRETARIO (S) :          Jorge Berrios Aguirre. 
CONCEJALES ASISTENTES : Luis Anza A. Concejal 
                                                           Javier Condori Q.                      Concejal 
                                                           Luis Cutipa C.                             Concejal 

       Julia Pizarro R.        Concejala 
                                                                 Karen Salinas S.                        Concejala 

NÓMINA DE INVITADOS:  José Vilches R.                        Administrador Municipal 
                                                         Jason Bulo H.                           Director SECOPLAN  
                                                         José Arrieta A.                         Director (s) DIDECO  
                                                         Leopoldo Donoso R.              Arquitecto 
                                                         Davis Banda  

TABLA: 
 

1. Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°003 de fecha 27-01-2026. 

2. Informe del Alcalde – Cuenta  

3. Informe de Compras 

4. Informe de Transparencia  
5. Tabla Ordinaria 

5.1 Cuota Anual AMRA. 
5.2 Cuota Anual de AMUNOCHI Asociación de Municipalidades del norte de Chile por un monto 

de $7.200.000. 
5.3 Membresía  que asciende a 111,97 UTM de la Asociación Chilena de Municipalidades. 

5.4 "Presentación Plan de Acción Comunal de Cambio Climático (Borrador) para la 
comuna de Ollagüe- Estrategias de Adaptación y Mitigación". 

6. Cuenta representante concejales AMRA y Cuenta de Trabajo Comisiones. 

En Ollagüe a nueve de febrero del año 2026, siendo las 11:25 horas se da inicio a la sesión Ordinaria N°004 del 

Concejo Municipal de Ollagüe, en dependencias de la Sede Social, ubicada en Avda. Los Héroes S/N, con 

la asistencia del Sr. Alcalde y Sres. Concejales arriba indicados.  

 

PUNTO 1 APROBACIÓN ACTA SESIÓN ORDINARIA N°003 DE FECHA 27-01-2026. 
 
Sr. Presidente de concejo consulta si existen observaciones al acta Sesión Ordinaria N°003 enviada por 

correo electrónico, no existiendo ninguna. 

 

ACUERDO N°014/2026 
 
Con la abstención del concejal Luis Cutipa, los votos a favor los 
Sres. Concejales Luis Anza, Javier Condori, Julia Pizarro, Karen 
Salinas y el voto de aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba sin observaciones el acta de la Sesión Ordinaria 
N°003 de fecha 27.01.2026.- 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro y Karen Salinas. 
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PUNTO 2 INFORME DEL ALCALDE - CUENTA 
 
Sr. Presidente de concejo informa gestiones realizas en razón de su cargo. 
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Sr. Presidente de concejo en sus puntos varios de informe de alcalde, le cede la palabra al Sr. José 
Arrieta Director (s) DIDECO, para que exponga las actividades que realizo en su calidad de Director (s) 
DIDECO. 
 
Sr. José Arrieta en su calidad de director (s) DIDECO, expone las actividades realizadas en razón de su 
cargo. 
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Sr. Presidente de concejo en sus puntos varios de informe de alcalde, le cede la palabra también al Sr. 
Jason Bulo Director SECOPLAN, para que exponga de manera breve el proyecto de alcantarillado. 
 
Sr. Jason Bulo en su calidad de director de SECOPLAN, indica que ha habido algunas dudas es por eso 
que expone la situación del alcantarillado. 
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Sr. Jason Bulo en su calidad de SECOPLAN, señala que el día 9 de febrero realizaron un reporte y hace 
referencia un caso como ejemplo, que es la calle 13 Antofagasta en cual indica que están haciendo una 
conexión al alcantarillado irregular, la cual se va a conectar al colector público, por lo tanto, va a saturar 
más aún el sistema. Y adicional, en esas zonas, recalca que las solicitudes de trabajo que están 
solicitando algunos pobladores están atribuyendo la responsabilidad al alcantarillado público, pero 
esto es domiciliario, ¿por qué es domiciliario?, porque muchas de las y esto pasa en casi todas las 
tomas irregulares que hay en la comuna de Ollagüe. 
 

 
 
Continuando Sr. Jason Bulo muestra una imagen como ejemplo e indica a los concejales, ustedes ven 
el sector izquierdo, es cómo debería estar el sistema, deberían tener la cámara de inspección 
domiciliaria que tenga las pendientes acordes y después se conectan al alcantarillado, eso es bajo las 
normativas actuales y lo que pasa es que acá la gente se salta a la cámara de inspección domiciliaria y 
pasa directo al colector público, por tanto, claramente se les va a devolver el alcantarillado porque no 
tienen una disposición, no tienen la cámara previa que recepciona y pasa al otro y tampoco tienen ni 
cumplen con las pendientes, ¿por qué?, porque acá muchas veces se construye y después se regulariza 
lo que es alcantarillado.  
 
Además Sr. Jason Bulo, agrega que los sectores más afectados son de uso comerciales, no 
residenciales, indica que entiende a la gente que hace tomas por necesidad, pero también hay otros 
que hacen por uso comercial y es ahí donde hay que recalcar que para tener la resolución sanitaria y 
poder funcionar y tener esa resolución, se requiere sistemas autónomos ya sea de agua potable y 
alcantarillado. 
 
Sra. Corali Anza, interviene ante el concejo y pide autorización para hablar.  
 
Sr. Presidente de concejo indica que no hay problema y le cede la palabra a la Sra. Corali Anza. 
 
Sra. Corali Anza, indica que el Sr. Jason Bulo está mintiendo, ya que indica que el Sr. Bulo indica que 
ella está realizando un alcantarillado e indica que es mentira, ya que ella dice que está arreglando su 
agua potable. Lo otro que menciona es que el negocio de ella tiene sus dos patente, servicio de sanidad 
y están al día, por ende le dice al Sr. Bulo que él no puede decir que es algo ilegal, que está haciendo 
mal uso y que está realizando una construcción sin permiso, ya que menciona que no es una 
construcción, si no que está arreglando el agua, ya que tiene problemas. 
 
Además indica que tuvo el problema, pero ella lo arreglo y se lo mando al concejal Luis, indica que 
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arreglo el problema, porque menciona que tiene una fosa séptica y que ahí se conectó e indica que 
vino en la mañana a hablar con el Sr. José Vilches, para que aquí a un mes solicite el camión para que 
succionara, además comenta que nunca ha tenido ese problema, pero que ahora lo tuvo, pero que ella 
lo arreglo sola. 
 
Sr. Jason Bulo responde y le dice a la Sra. Corali que él no la ha mencionado a ella ni a su hostal y que 
solo indico calle 13 Antofagasta reporte municipal. 
 
Sr. Presidente de concejo interviene e indica que jamás estaban precisando y que solo se estaba 
explicando de manera general. Además indica que ayer apenas Corali llamo informando el problema, 
ellos como municipalidad vaciaron la línea y se realizó el trabajo. 
 
Sr. Jason Bulo le indica a la Sra. Corali, que tiene un levantamiento por parte de bienes nacionales, de 
que es lo que tiene bienes nacionales e indica que no hay registros de ni una de la condiciones que da 
a conocer la Sra. Corali, por ende son construcciones informales, independiente que sea el terreno del 
cual ella dice ser su casa, así que sea de agua potable o de alcantarillado son construcciones irregulares 
y no informadas, porque indica que la municipalidad no tiene Dirección de Obras Municipales, el rol 
que lo asume es el MINVU, por ende se tiene que informar, por lo tanto Sr. Jason Bulo indica que todo 
lo que está comentando la Sra. Corali es irregular, además Sr. Jason Bulo indica que se hace cargo de 
sus palabras y que en ningún momento se ha hecho un ataque hacia su vivienda de la Sra. Corali. 
Además aclara a la Sra. Corali que es ella quien está siendo publico información de ella. 
 

PUNTO 3 INFORME DE COMPRAS 
 
Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de compras públicas conforme a lo estipulado en el 

artículo 8, inciso 7 de la ley 18.695, informa que, en el periodo entre el 28 de enero de 2026 hasta el 08 

de febrero de 2026, no existen licitaciones privadas y no existen licitaciones privadas, pero si existe la 

siguiente trato directo: 

 

a) Trato directo con el ID 4051-19-SE26, que es servicio de mantención preventiva y hallazgo para 
retroexcavadora JCB modelo 3c 4X4X turbo PPU:FDSV-13, al proveedor DERCOMAQ SPA, por un 
monto de $2.281.698 
 

PUNTO 4 INFORME DE TRANSPARENCIA 
 
Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de transparencia e indica que ya está todo en verde, es 
decir están al día con las respuestas de transparencia. 
 

 PUNTO 5 TABLA ORDINARIA 
 

PUNTO 5.1 CUOTA ANUAL AMRA 
 
Sr. presidente de concejo le solicita al secretario de concejo Sr. Jorge Berrios que proceda a leer la carta 
de solicitud de Sandra Pastenes Directora Ejecutiva Asociación de Municipalidades de la Región de 
Antofagasta.  
 
Sr. Jorge Berrios en su calidad de Secretario de concejo, procede a leer la carta de solicitud. 
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Sr. Presidente de concejo lleva a votación el traspaso de los recursos cuota AMRA. 

 
ACUERDO N°015/2026 
 
Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes y el voto de 
aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba el pago de cuota anual AMRA 2026, por un monto 
de $24.777.303 (Veinticuatro millones, setecientos setenta y 
siete mil, trescientos tres pesos) a la Asociación de 
Municipalidades de la Región de Antofagasta. 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro y Karen Salinas. 
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PUNTO 5.2 CUOTA ANUAL DE AMUNOCHI ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES DEL NORTE DE 
CHILE POR UN MONTO DE $7.200.000. 
 
Sr. presidente de concejo le solicita al secretario de concejo Sr. Jorge Berrios que proceda a leer la carta 
de solicitud de Sandra Pastenes Directora Ejecutiva Asociación de Municipalidades del Norte de Chile   
 
Sr. Jorge Berrios en su calidad de Secretario de concejo, procede a leer la carta de solicitud. 

 
 
Sr. Presidente de concejo lleva a votación la cuota AMUNOCHI. 

 
ACUERDO N°016/2026 
 
Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes y el voto de 
aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba el pago de cuota anual AMUNOCHI 2026, por un 
monto de $7.200.000 (Siete millones doscientos mil pesos) a la 
Asociación de Municipalidades del Norte de Chile AMUNOCHI. 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro y Karen Salinas. 
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PUNTO 5.3 MEMBRESÍA  QUE ASCIENDE A 111,97 UTM DE LA ASOCIACIÓN CHILENA DE 
MUNICIPALIDADES. 
 
Sr. presidente de concejo le solicita al secretario de concejo Sr. Jorge Berrios que proceda a leer la carta 
de solicitud de Álvaro Pillado Irribarra Secretario Ejecutivo Asociación Chilena de Municipalidades 
 
Sr. Jorge Berrios en su calidad de Secretario de concejo, procede a leer la carta de solicitud. 

 
 
 
Sr. Presidente de concejo lleva a votación la transferencia de 111.97 UTM a la Asociación Chilena de 
Municipalidades. 

 
ACUERDO N°017/2026 
 
Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes y el voto de 
aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba el pago de membresía ACHM 2026 por un monto de 
111,97 UTM a la Asociación Chilena de Municipalidades. 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro y Karen Salinas. 
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PUNTO 5.4 "PRESENTACIÓN PLAN DE ACCIÓN COMUNAL DE CAMBIO CLIMÁTICO (BORRADOR) 
PARA LA COMUNA DE OLLAGÜE- ESTRATEGIAS DE ADAPTACIÓN Y MITIGACIÓN". 
 
Sr. Presidente de concejo le cede la palabra al Sr. Jason Bulo Director SECOPLAN.  
 
Sr. Jason Bulo le cede la palabra a David Banda, especialista de la empresa EPB Chile, para que exponga 
el plan de acción comunal de cambio climático (borrador) para la comuna de Ollagüe – Estrategias de 
adaptación y mitigación”, ya que él se encuentra a cargo del PACC, así que él va a ser quien va a 
exponer.   
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Sr. Presidente de concejo informa a los concejales que se envió el informe al correo de cada concejal, e insta 
a los concejales a revisar el informe. 
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PUNTO 6 CUENTA REPRESENTANTE CONCEJALES AMRA Y CUENTA TRABAJO COMISIONES 

 
Sr. Presidente de concejo, pregunta si existen cuenta de representantes concejales AMRA y AMUNOCHI.  

 

Sr. Presidente de concejo, pregunta si existe cuenta de trabajo comisiones. 

 

Concejala Karen Salinas informa que para el 19 y 20 de febrero hay reunión de AMUNOCHI en Arica. 

 

Concejal Luis Anza solicita si el concejo de la sesión ordinaria N°005 de mañana se puede adelantar a las 

10:00 de la mañana. 

 

Sr. Presidente de concejo indica que no hay ningún problema si los demás concejales están de acuerdo. 

 

Los demás concejales si están de acuerdo, por ende el Sr. Presidente de concejo, solicita a la secretaria de 

concejo que pueda realizar la citación de concejo de la sesión ordinaria N°005 a las 10:00 de la mañana. 

 

Para cerrar Sr. Presidente de concejo menciona que le hubiera encantado que el trabajo de la escuela de 

verano haya recaído en estudiantes universitarios, pero lamentablemente no se les autorizo, ya que la 

escuela está a cargo del SLEP, por ende se tuvo que recurrir a los profesionales certificados para que 

puedan entregar la planificación y tengan la competencia dada la situación de cada niño en particular. 

 

Sr. Presidente de concejo da termino a la sesión de concejo, siendo las 16:30 Hrs 

 

 

CIERRE DE SESIÓN     :16:30 horas. 

 
 
 
La grabación completa de esta sesión ordinaria de concejo N°004/2026, se encuentra en la página web de 
la municipalidad de Ollagüe. 
 
 
 
 
FIRMAN EN CONFORMIDAD 
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